我省各地各单位离退休干部工作部门实施"云岭银发助力+"系列行动

每年约20万人次银发人才下沉基层助力当地发展

昨日,记者从云南省离退休干部工作新闻发布会上获悉,近年来各地各单位离退休干部工作部门实施"云岭银发助力+"系列行动,每年约20万人次银发人才下沉基层助力当地发展。

在省委的领导和省委组织部的具体指导下,全省离退休干部工作部门对老干部严管厚爱、教育引导。广泛开展"党的光辉照边疆·边疆人民心向党""心向北京·拥护核心"教育实践活动,深入实施"凝心铸魂·银龄尚学"行动,

构建"主题+专题+N"的学习教育课程体系。创新打造"云岭银学"矩阵,让专家们送教下基层,用好用活全国离退休干部网上专题报告会、"云岭银潮之声"大讲坛等,年均线上线下参学近100多万人次。

实施党组织建设质量提升3年行动 计划,推进规范、提升和创新。今年指 导新建党组织290余个,调整党员人数 超过50人的党支部70余个,将新增的 近3万名党员纳入党组织,全省累计已 建立离退休干部党组织1.2万个。开展 优秀离退休干部党支部书记、党建联络 员选育工作。目前,全省累计选派党建 联络员5000余名、覆盖5300余个党支 部。今年印发《云南省离退休干部学习 小组建设办法》,全省累计建立学习小 组4000多个,确保离退休干部教育管 理工作全覆盖。

近年来,各地各单位离退休干部工作部门实施"云岭银发"助力乡村振兴、助力生态文明建设、助力基层治理、助

力民族团结进步、助力文化建设等"云岭银发助力+"系列行动,每年约20万人次银发人才下沉基层助力当地发展。在这些工作中涌现出大量先进典型,省委老干部局表扬了一批"模范党支部""云岭先锋红旗党支部""优秀党支部书记"。其中,玉溪市夕阳红志愿者协会等3个集体、大理州洱源县疾控中心退休干部李桂科等10名个人,获得全国离退休干部"双先"表彰。

本报记者 杨质高

国内首款 eSIM 手机开售 受到众多年轻人追捧

10月22日,国内首款eSIM手机iPhone Air发售后,三大运营在足明多个营业厅看到,eSIM手机受到众分钟左右,用户普遍评价"比想象中更便捷"。



激活流程只需10分钟左右

在中国联通五华区江滨西路金牛营业厅,用户小陈成为首批体验者之一。他发现 eSIM 激活无需卡针,仅需工作人员扫描二维码,然后安装 eSIM 卡数据就激活了。"比我想象中快,"小陈说,"我想以后的使用中还会更方便,比如出境旅行也不需要拔换实体卡,不仅手机的重量轻便了,使用体验也更好了。"

联通金牛营业厅的工作人员向记者介绍,想要办理eSIM激活业务的用户,只需携带本人有效身份证以及支持eSIM功能的手机(目前支持的机型主要包括国行版iPhone Air,OPPO等厂商的eSIM手机也将陆续上市)。即可到柜台办理,激活流程只需10分钟左右。

工作人员介绍,自eSIM业务办理预约开启以来,就有很多用户前来咨询,大家对eSIM的优势以及eSIM手机的便捷性很是好奇,也有不少人已经在当天"尝鲜",一早就已经有4位用户来办理了eSIM手机业务。为方便大家了解eSIM手机业务,营业厅内还专门放置了《中国联通eSIM手机业务简介》宣传页,向大家介绍办理流程以及解答常见问题。

用户可在线上预约办理

在首发当日办理eSIM业务的用户,大多对电子产品和通信技术颇有研究。李先生在苹果手机专营店拿到自己订购的iPhone Air后,就直接来到了中国电信北京路中心营业厅激活eSIM,"因为之前推迟了发售,所以一发售我就想赶快把卡力发售,所以一发售我就想赶快把卡放eSIM激活和通信测试后,拿到手机的李先生表示,自己对eSIM业务的办理体验很好,"我觉得eSIM应该会是一个大趋势,如果我们今后可以由己在网上办理,还会更方便,比现在选择手机套餐资费时,操作会比现在还要方便。"

"用户可在线上预约业务办理。" 中国电信营业厅的工作人员向记者介绍,除了像李先生这样对eSIM业务 很了解,早早就在线上预约的用户外, 近期也有很多不了解eSIM的用户前 来咨询,"比如有很多客户的手表也支 持eSIM,问是不是可以开通,我们也 会向他们解释目前办理的还是eSIM 的手机业务。"而对于线上预约的用 户,工作人员会进行电话回访,与用户 约定办理时间,以及告知办理所需的 条件,让用户的办理流程更便捷。

在安全性上有了新突破

除便捷性外,eSIM 在安全性上也 有了新突破。在云南移动昆明分公司 小西门营业厅,工作人员向记者介绍, eSIM与实体卡相比,降低了实体SIM 卡遗失的风险。比如,使用实体SIM 卡的手机如果不慎遗失,有被他人捡 到并盗用用户手机号码的风险。如今 的eSIM 则杜绝了这一问题,他人捡 到手机后因无法解开手机密码锁,就 无法获取或使用遗失用户的手机号 码。此外,每台eSIM终端最多可绑 定2个有效的eSIM号码,每月每台终 端可成功开户次数最多2次,每个号 码每月补换eSIM卡总次数不超过5 次,用户无需担心手机换号受到限 制。eSIM的资费套餐与现行实体卡 的计费和结算方式一致。

在小西门营业厅里,记者遇到了前来购买iPhone Air的郑先生,他说支持eSIM的手机最明显的优势就是轻便,"我一直想买一个备用机,当然是越轻薄、越便携越好。现在的手机如果想要更薄,能改进的方向也只有SIM卡槽和充电口了。"而且使用eSIM感觉更加安全,不必再担心实体卡意外丢失或者磨损。

实习生 胡靓 摄影报道

((呼声回应))

房屋押金"打水漂" 租赁监管仍待加强

近日,徐先生通过"呼声回应"留言反映,其与昆明一家房地产中介机构鉴定并执行了租房协议,但合同到期后,对方迟迟不退押金,甚至"玩消失"。

徐先生称,其于今年5月29日通过 找房软件与昆明昇图房地产经济有限公司签订了房屋租赁电子合同,并通过该公司指定的软件交租助手,先后支付了合同约定的房租和房租押金共计3403.75元。合同到期后,他搬出了租赁房屋,但一直没有收到700元的押金。他联系对方处理,对方多次推诿,一直协商无果。他通过12315维权,却因联系不到公司负责人和公司主体地址而无法受理。

为进一步了解情况,徐先生来到公司营业执照地址,却发现已人去楼空。通过"爱企查"查询,经营情况显示早在合同到期前该公司就已"经营异常",徐先生质疑:"经营异常的公司,为什么还能继续开展业务?"

记者查询发现,徐先生的遭遇并非个例。昆明市住房城乡建设局数据显示,2023年全市租房纠纷中,押金纠纷占比高达35%,成为租客最大痛点。贝壳研究院2024年报告指出,超60%租户曾遭遇合同纠纷,15%经历过中介"跑路"等恶性事件。就在去年12月,昆明另有上百名房东因"装修返租"被骗,涉事中介同样以"人去楼空"方式失联。

为何经营异常中介能持续违规?业内指出监管漏洞是关键。根据《住房租赁条例》明确规定,中介机构违规经营可处2万至10万元罚款,拒不改正可责令停业整顿。但实际执行中,各监管部门协作不畅、中介资质审核流于形式等问题突出,部分机构超范围经营、从业人员无资质上岗等现象普遍存在。昆明市市场监督管理局曾公示,拟对88户连续两年未年报的经营异常企业启动吊销程序,但类似昇图公司的违规主体仍能规避监管。本报记者吴沛钊